
Protokół Nr 8/2024 

 

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady 

Gminy Wielkie Oczy z dnia 30 października 2024 r. 

 

 

Pan przewodniczący komisji R. Osowski rozpoczął posiedzenie o godzinie 9:00, 

witając przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 11 członków komisji obecnych było 11. 

Pan przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Ustalenie stawek podatków i opłat na 2025 r. 

2. Opiniowanie projektów uchwał. 

3. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 
jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska, kierownik GOPS Pani 

Grażyna Senyk, inspektor Anna Maciejska, pomoc administracyjna Krystyna Sopel, Dyrektor 

GZEAS Pani Aneta Juraszek. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią inspektor A. Maciejską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości na 2025 rok (zał. Nr 5). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano 

pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią inspektor A. Maciejską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej 

do obliczenia podatku rolnego na 2025 r. (zał. Nr 5). Zauważyła, że nie otrzymaliśmy jeszcze 

opinii Izby Rolniczej do tego projektu uchwały i w związku z tym uchwała ta będzie sciągana 

z porządku obrad na sesji. Pan radny P. Jacyk przedstawił kalkulacje upraw rzepaku, pszenicy 

i kukurydzy. Zaapelował do członków komisji aby stawki podatku utrzymać na 

dotychczasowym poziomie ale umorzyć rolnikom ratę podatku. Pani inspektor A. Maciejska 

zauważyła, że można składać wnioski o zwrot III i IV raty podatku do agencji. Pan wójt 

A. Hawrylak wyjaśnił zasady naliczania podatków. Pani inspektor A. Maciejska dodała, że ze 

względu na obniżenie stawki GUS skutki wynoszą 93 tys. zł rocznie.Pan radny D. Fedyk 



zapytał o skutki dla rolnika posiadającego 10 ha ziemi. Pani inspektor A. Maciejska 

odpowiedziała, że ciężko to wyliczyć ponieważ jeden rolnik może mieć podatku nawet 0 zł, to 

zależy od klasy gruntów. Pani skarbnik E. Słotwińska dodała, że wpływy z podatku rok do 

roku będą takie same ale im mniejsza jest rozpiętość pomiędzy stawką podatku, a stawką 

GUS to subwencja będzie wyższa. Rozpoczęła się dyskusja na temat podatku od 

nieruchomości i podatku rolnego. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 

żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2025 r. nie jednogłośnie pozytywnie, 10 

członków komisji było za i 1 wstrzymał się od głosu. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią K. Sopel, która przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych (zał. 

Nr 5). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych nie jednogłośnie pozytywnie, 7 radnych było za, 3 

radnych było przeciw i 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. 

(zał. Nr 5). Zapytano czy pozostałe gminy również przekazały dotację na zakup urządzenia do 

pomiaru hałasu poruszających się pojazdów oraz zakupu sprzętu. Pan wójt A. Hawrylak 

odpowiedział, że pozostałe gminy przekazały wpłatę. Pan radny R. Osowski poruszył temat 

finansowania szkół. Pani skarbnik E. Słotwińska odpowiedziała, że od początku roku wiemy, 

że zabraknie pieniędzy do oświaty. W obecnym roku wykreślono odprawy emerytalne 

ponieważ zwykle odprawy są zaplanowane, a w trakcie roku pracownik nie odchodzi na 

emeryturę. Pani skarbnik E. Słotwińska podsumowała, że w obecnym roku musimy dołożyć 

do oświaty 2 mln 400 tys. zł. Pan radny R. Osowski zapytał o subwencję na ucznia w 2025 r. 

w stosunku do 2024 r. Pani skarbnik odpowiedziała, że na 2025 r. nie ma jeszcze metryczki. 

Pan radny P. Jacyk zapytało wymianę pieca. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że jeszcze 

jeden piec został do wymiany. Więcej pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. nie jednogłośnie pozytywnie, 10 członków 

komisji było za i 1 wstrzymał się od głosu. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr LII/96/2023 w sprawie udzielenia 

dotacji celowej dla Parafii w Kobylnicy Wołoskiej na realizację zadania pn.: "Wykonanie 

konserwacji technicznej i estetycznej budynku kościoła pw. św. Józefa i Matki Bożej Królowej 

w Kobylnicy Wołoskiej" (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr LII/96/2023 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii w Kobylnicy 

Wołoskiej na realizację zadania pn.: "Wykonanie konserwacji technicznej i estetycznej 

budynku kościoła pw. św. Józefa i Matki Bożej Królowej w Kobylnicy Wołoskiej"  jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 



budżetowy (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy 2024 z przeznaczeniem na: "Wykonanie prac z zakresu 

zagospodarowania lasu oraz pozyskania i zrywki drewna w lasach mienia komunalnego 

Gminy Wielkie Oczy" (zał. Nr 6). Pan radny P. Jacyk zapytał czy mamy ograniczoną ilość 

drewna do pozyskania. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że naszej gminy ograniczenie nie 

dotyczy. Pan radny Z. Brzyski poruszył temat pozyskania, zrywki oraz zbytu drewna. Więcej 

pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2024 z przeznaczeniem na: "Wykonanie 

prac z zakresu zagospodarowania lasu oraz pozyskania i zrywki drewna w lasach mienia 

komunalnego Gminy Wielkie Oczy" nie jednogłośnie pozytywnie, 10 członków komisji było za 

i 1 wstrzymał się od głosu. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy 2024 z przeznaczeniem na "Odbiór i zagospodarowanie 

odpadów komunalnych z nieruchomości z terenu Gminy Wielkie Oczy" (zał. Nr 6). Pan radny 

Z. Brzyski zapytał czy podawanie kwoty maksymalnej jest wymagane. Pani skarbnikE. 

Słotwińska odpowiedziała, że nie można inaczej. Pan radny P. Jacyk zaproponował aby 

zmniejszyć stawkę w projekcie uchwały. Zdecydowano aby przegłosować projekt uchwały ze 

stawką 700 tys. zł. Projekt uchwały ze zmienioną stawką poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zaciągnięcie zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2024 z przeznaczeniem na 

"Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości z terenu Gminy Wielkie 

Oczy"  jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XLVI/48/2023 w sprawie zasad i trybu 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej 

rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 

(zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 

XLVI/48/2023 w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach 

Rządowego Programu Odbudowy Zabytków jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za 

inkaso (zał. Nr 6). Pan radny P. Jacyk zwrócił się o zakup terminala do opłat w urzędzie. Pan 



wójt A. Hawrylak zauważył, że terminal może być tylko do opłat za usługę administracyjną. 

Więcej pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz określenia inkasentów 

i wynagrodzenia za inkaso jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią Dyrektor GZEAS A. Juraszek, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad Żłobkiem Publicznym 

w Wielkich Oczach (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia planu nadzoru nad Żłobkiem Publicznym w Wielkich Oczach jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią Dyrektor GZEAS A. Juraszek, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości opłaty za pobyt 

dziecka oraz maksymalną wysokość opłaty za wyżywienie w żłobku prowadzonym przez 

Gminę Wielkie Oczy (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie wysokości opłaty za pobyt dziecka oraz maksymalną wysokość opłaty za 

wyżywienie w żłobku prowadzonym przez Gminę Wielkie Oczy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą 

Miejską Przemyśl (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miejską Przemyśl nie jednogłośnie 

pozytywnie, 10 członków komisji było za i 1 wstrzymał się od głosu. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego dotyczącego powierzenia realizacji zadania publicznego polegającego na 

zapewnieniu mieszkańcom Gminy Wielkie Oczy usług świadczonych przez Środowiskowy 

Dom Samopomocy w Oleszycach (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego 

powierzenia realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu mieszkańcom 

Gminy Wielkie Oczy usług świadczonych przez Środowiskowy Dom Samopomocy 

w Oleszycach jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Wielkie Oczy 

na lata 2024-2030 (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej w Gminie Wielkie Oczy na lata 2024-2030 jednogłośnie 

pozytywnie. 



Pan przewodniczący R. Osowski przedstawił projekt uchwały w sprawie petycji dotyczącej 

poprawy stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Wielkie Oczy (zał. Nr 11). Pytań 

i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie 

komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie petycji dotyczącej poprawy stanu dróg 

powiatowych na terenie Gminy Wielkie Oczy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który 

przedstawił projekt uchwały  w sprawie dzierżawy (zał. Nr 11). Pan wójt A. Hawrylak 

podkreślił, że w warunkach zabudowy możemy określić jakie odpady będą oddawane. Pan 

radny P. Jacyk zauważył, że kwota 15 tys. zł jest za mała. Postanowiono aby zaprosić 

inwestor na komisję i dokładnie omówić inwestycję. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący R. Osowski 
podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 12:11. 
 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska     

 

 

 

Przewodniczący Komisji 

 

                Ryszard Osowski 


